

焦作卫生健康信息

第 12 期（区域医疗中心和学科建设工作专刊 第四期）

焦作市卫生健康委办公室

2019 年 11 月 21 日

区域医疗中心和学科建设工作简讯

焦作市人民医院：不断加强资金投入，强化核心专科建设，重点提升疑难危重疾病诊治能力，加强疾病防治宣传，扩大区域辐射范围及影响力。一是加大资金投入，搭建信息化平台。为支持心、脑血管病区域医疗中心等建设，经院党委研究决定出资 300 万元购置信息化管理平台及时钟统一系统；二是强化专科培训，提升诊疗水平。近期，医院重点针对心、脑血管的多发、疑难疾病开展了疾病救治专项培训，以加强心、脑血管病区域医疗中心的疑难危重疾病诊治能力；三是开展义诊活动，辐射和引领区域内医疗服务能力提升。组织心内科、神内科等相关科室专家到焦北社区进行义诊，为群众普及急救知识并对防治心、脑血管

疾病进行宣传，从而扩大了心、脑血管病区域医疗中心在焦作辖区的辐射范围及影响力。

焦作市第二人民医院：依托脑血管病区域医疗中心、肿瘤区域医疗中心建设，加强监管、吸纳先进设备和诊疗模式、加强人才培养，优化提升区域医疗中心建设工作。一是加强监督管理，规范开展工作。成立焦作市脑卒中防治中心办公室，更加系统性、规范化开展工作，近月来，医院组织脑卒中防治中心专家组成员，先后到博爱、孟州、修武、中站、马村等地县区级医院围绕脑血管病区域医疗中心及脑卒中防治中心建设内容进行授课、督导、检查；二是吸纳先进设备和诊疗模式，提高救治效果。医院与江苏摩科特医疗科技有限公司签订 MCT 移动 CT 临床试验合作协议书，拟引进救护车载 MCT 移动 CT 系统，构建救护车载 MCT 移动 CT “急性脑卒中 1 小时移动医疗急救”体系，提高急性脑卒中患者的救治效果；肺癌诊疗一体化中心正式落户焦作市第二人民医院，这也是该项目在河南省成立的首家中心。肺癌诊疗一体化中心通过智能、高效的诊断技术，院内外多学科团队合作诊疗 (MDT) 以及标准化的院后康复管理模式，为肺癌患者带来涵盖全病程的一体化诊疗方案，为实现“健康中国 2030”提出的癌症 5 年生存率提高 15% 的目标，并让肺癌患者实现高质量的带癌生存提供有力条件；三是加强人才培养，提升优化技术水平。近期，医院

选派 10 余名医生到中科院肿瘤医院、解放军总医院、北京空军总医院、河南省肿瘤医院、郑大一附院等上级医院进修学习，提升诊疗水平。

焦作市妇幼保健院: 为推动我市辅助生殖区域医疗中心发展，不断加强科研建设和人才培养。一是加强科研指导，积极推动科研发展。2019 年 4 月至今多次邀请专家进行关于如何做好科研的系列讲座，对院内各科室科研发展做进一步指导；本年度院级在研课题三项，其中《怀牛膝对双酚 A 所致小鼠子宫内膜容受性下降的改善作用》的课题于今年 9 月完成前期工作，已开始正式实验；《育龄夫妇生育力评估与保存》的课题已完成数据统计工作，现于论文撰写中；二是加大人才培养，持续派送专业人员外出学习。2019 年 9 月-11 月外派 1 名医生到全国十大辅助技术培训基地——北医三院生殖中心进修。

焦作市卫生健康委办公室

2019年11月21日印发
